
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
επισκέφθηκε νησιά του αρχιπελάγου Σολοβκί

Στις 20 Αυγούστου 2010 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος, ο
οποίος επισκέπτεται την Ιερά Σταυροπηγιακή ανδρώα Μονή της Μεταμορφώσεως του Κυρίου
Σολοβκί, συνοδευόμενος από τον Υποδιευθυντή της Διοίκησης του Προέδρου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Α. Μπεγκλώφ, του νομάρχη του Αρχάγγελσκ κ. Ι Μιχαλτσούκ, του βουλευτή της
Κρατικής Δούμας κ. Λ. Σλούτσκι, Υπεύθυνου της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου
Μόσχας Επισκόπου Σολνετσνογκόρσκ Σεργίου και του Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Σολοβκί
Αρχιμανδρίτου Πορφυρίου επισκέφθηκε το νησί Ανζέρ.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης ξεναγήθηκε στον Ιερό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στους
πρόποδες του λόφου Γολγοθά. Μετά τη διάλυση της Μονής, το 1923, στην Ιερά σκήτη Γολγοθά και
Σταύρωσης, εγκαταστάθηκε το νοσοκομείο του στρατοπέδου ειδικού προορισμού Σολοβκί, όπου
στους φυλακισμένοι φέρθηκαν με ιδιαίτερη σκληρότητα.  «Αυτός είναι ο ιστορικός τόπος και
σημαντικός για ολόκληρη την Εκκλησία μας, επεσήμανε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος, απευθυνόμενος
στους παρόντες στο Ναό, και πρόσθεσε, διότι πατούμε χώμα, η οποία ποτίστηκε από το αίμα των
μαρτύρων, σε ένα τόπο των πιο φοβερών βασάνων. Εδώ αισθάνεται κανείς την παρουσία της
χάριτος του Θεού».

Δίπλα στον αφιερωματικό σταυρό, ο οποίος υψώθηκε στους τάφους των αδελφών της Μονής, ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τέλεσε το Τρισάγιο και εν συνεχεία μετέβη στους τάφους
των φυλακισμένων των Σολοβκί.



Αμέσως μετά ο Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε την Ιερά σκήτη της Αγίας Τριάδας Ανζέρ, όπου
επιθεώρησε την πορεία των έργων αποκατάστασης και μίλησε με τους μοναχούς και εργάτες.

Ύστερα ο κ. Κύριλλος ανέβηκε στο λόφο του Γολγοθά, όπου εκεί ξεναγήθηκε στον Ιερό Ναό της
Σταυρώσεως του Κυρίου και προσέφερε στο Ναό μια εικόνα του αγίου Τύχωνα, Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών.

Αφού επισκέφθηκε το νησί Ανζέρ ο Αγιώτατος Πατριάρχης μετέβη στο νησί Μπολσάγια Μουξάλμα.
Στην Ιερά Σκήτη του Οσίου Σεργίου Ραντονέζ ο Пατριάρχης Κύριλλος μίλησε με τον κ. Μπεγκλώφ
για τις προοπτικές της αναστήλωσης της Σκήτης και εν συνεχεία μίλησε με τους προσκυνητές από
την Αγία Πετρούπολη.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56809/
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